

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CM41-0014
邮发代号:35-53

2019年8月7日
星期三 农历己亥年七月初七
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7687期
漯河日报社出版
网址: http://www.lhrb.com.cn

深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

建设节水城市 推进绿色发展

——我市创建节水型城市工作纪实

■本报记者 王艳彬

水是社会发展不可或缺、不可替代的重要自然资源，它是生命之源、生产之要，更是生态之基。行走漯河，抬头是湛蓝的天空，低头可见清澈的河水，市民置身于一幅城在水中、水在城中、人水和谐的美丽画卷，让人仿佛来到了江南水乡。

这就是漯河，因水而美、因水而兴。近年来，市委、市政府始终将节水工作作为生态文明建设的大事来抓，以创建节水型城市为重点，以提高水资源利用效率为核心，采取政府推动、部门协作、载体创建、科技支撑、公众参与等综合保障措施，全面执行最严格水资源管理制度，认

真落实“三条红线”和“水十条”规定，调整产业结构，优化空间布局，创新体制机制，突出典型示范，加强执法监管，全面推进节水型城市建设。

完善法规制度 推进节水规范

2016年，我市出台了《漯河市水生态文明试点方案》，2017年又相继出台了《漯河市节水型社会建设“十三五”规划》等5个配套专业规划，为我市水生态文明建设和创建节水型城市作了科学规划。近几年来，又相继出台20多项城市节水、排水、供水方面的法规、规章，对计

划用水、超计划超定额加价、节水“三同时”、水平衡测试、再生水和雨水利用、居民生活用水阶梯式计量水价等都作出了明确规定，有力地促进了城市节水的规范化、制度化。

创新管理措施 加强节水监管

我市充分发挥水价对节水工作的推动作用，多次对自来水、地下水等用水价格进行调整，修订和完善用水统计报表，设计应用节水统计信息管理系统，实现信息化管理。

为涵养城市地下水资源，我市最大限度地利用南水北调水源，自2015年以来，连续关闭城市建成区公共供水管网覆盖范围内地下水压采工作。

相关职能部门密切配合，明确各自的责任分工，联合加强节水设施“三同

时”的监督管理，制订《漯河市最严格水资源管理制度考核工作实施方案》，着力对用水总量、万元国内生产总值用水量降幅、万元工业增加值用水量降幅、农田灌溉水有效利用系数等6个方面的目标进行考核。

我市把节水器具改造任务作为节水型城市创建的一项重要任务，采取节水器具销售监管、公用与民用建筑节水器具配套使用、节水器具改造等一系列措施，取得了较好的节水管理效果。

加快设施建设 改善节水环境

我市紧紧抓住城市发展的有利时机，以水环境综合整治利用、老城区和背街小巷改造等为契机，加快城市水资源利用和供水管网基础设施建设步伐。

(下转2版)



舞阳县 企业智能化改造结硕果

笔者日前获悉：在7月20日下午召开的全省智能制造观摩总结讲评会上，中盐舞阳盐业有限公司荣获“全省智能制造观摩优秀企业”荣誉称号，是今年我市唯一一家获此殊荣的企业。这是舞阳县强力实施企业技术改造、实现企业智能化提升的一个缩影。

近年来，中盐舞阳盐业有限公司投资2300万元用于智能制造，实施了“生产换线”“机器换人”“设备换芯”“企业上云”“两化融合”“三大改造”等，实现了智能化生产和产品追溯，2018年被省工信厅评为智能车间。

舞阳县共有72家规模以上工业企业，目前已有22家实施技术改造，“三大改造”

项目25个，计划总投资94.2亿元，今年计划投资35.7亿元，1~6月份已完成投资29.3亿元，企业运营实现平稳发展，有力地推动了县域经济高质量持续健康发展。

为转变发展理念，舞阳县把传统工业智能化改造作为引领经济高质量发展的主攻方向，成立了专项工作领导小组，多次召开县委常委会、县政府常务会议专题研究部署工业智能化改造工作，并组织县四大班子领导和20多个相关部门负责人赴浙江大学、深圳经理学院等院校，就互联网、物联网、数字经济、智能制造等知识进行培训学习，理清发展思路，提升服务水平。

为帮助企业转变经营理念、创新管理模式，专门邀请省、市相关领域专家和专

家，多次对县域内企业开展专题培训，并组织企业负责人到深圳腾讯总部、深圳创新智慧园区、青岛海尔集团等先进企业考察学习，在外部环境影响和内部发展压力的驱动下，倒逼企业智能化转型，引导企业实施智能化改造；邀请专业机构，深入企业把脉问诊，规划项目，帮助实施智能化改造，促进企业提质增效。

该县加大政策支持力度，专门组织召开了全县开放带动工业转型发展大会和非公有制经济健康发展大会，出台了《舞阳县工业扩量提质增效转型升级实施方案》《舞阳县支持工业企业智能化改造、技术改造、绿色化改造若干政策（试行）》《舞阳县智能制造和工业互联网发展三年

行动计划（2018—2020年）》等一系列文件，为企业实施智能化改造提供政策支持。设立产业发展基金，县财政每年投入8000万元，支持企业融资和项目建设。编制《舞阳县支持企业发展政策汇编》并深入企业宣传，帮助企业争取政策性支持资金近500万元。专门建立并落实企业服务、项目建设周例会制度，全年共召开县长办公会、企业服务周例会和项目建设周例会42次，解决了有关土地、施工、能评、环评、资金等方面涉及38家企业的96项问题，特别是帮助华裕水泥公司解决了土地遗留问题，创造了全国跨地域办理不动产证的先河。

(下转2版)

做优“软环境” 集聚“强磁场”

——经济技术开发区优化营商环境助推高质量发展纪实

■本报记者 周鹤琦

7月24日，经济技术开发区举行2019年上半年工作目标任务观摩汇报会，一组组数字让人眼前一亮。

1月至7月，全区固定资产投资增长突破了15%，规模以上工业增加值突破了10%；

卫龙第二工业园4月开工建设，9月将投产，实现当年开工、当年投产；宏途食品一期10月将投产；统一面制品项目已完成室内装修，成为统一公司在大陆唯一具备饮品、面制品全品类生产能力的园区，面制品生产能力也从1分钟100桶提

高到450桶；

此次观摩汇报，是对经济技术开发区当前营商环境一次最好的“检阅”。哪里营商环境好，企业就哪里走，资金就往哪里流，喜人的数据折射出的是经济技术开发区营商环境的巨变。

经济技术开发区从全局着眼，强化顶层设计，出台了《经济技术开发区优化营商环境工作实施方案》。方案提出，要以优化营商环境支撑高质量发展，营造便利高效政务环境、开放公平市场环境、公正透明法治环境、诚实守信信用环境，努力

打造全国、全省营商环境新高地。

自此，经济技术开发区吹响了全面优化营商环境、助推高质量发展的号角，一场转作风、抓改革、强配套、优服务的“攻坚战”在全区上下全面铺开。

转作风。动真碰硬，剑指部门“推拖绕”，针对不讲政治不愿干、不求实效不真干、不想担当不敢干三大问题，在“聚焦、碰硬、深入”上出实招。从群众反映最强烈的问题入手，从制约经济社会发展发展的障碍抓起，从整治本部门、本单位突出问题抓起，追根溯源、精准发力、综合施治、强化措施，确保问题彻

底解决。

抓改革。建设性项目行政审批缩短至38天，企业登记时间压缩至1.5个工作日以内，新办企业首次申领发票时间压缩至1个工作日内，企业开办印章刻制及备案时间压缩至0.5个工作日以内。经济技术开发区行政审批效率领跑全省，被评为“外商眼中最佳投资园区”。

强配套。2019年，该区基础设施建设规模为历年最大。从年初到现在，开工、通车的道路有20多条，年底可实现湘江路东西贯通，北区规划二路以及漓江路、玉山路、规划五路的联通。(下转2版)



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河名城网”微信公众号

第十一届全国少数民族传统体育运动会
9月8日~16日在郑州举行
距开幕还有 32 天

举报黑恶线索人人参与
打击黑恶犯罪人人有责

有奖举报电话：
0395-110 15239567110（只接受信息举报）
信箱：lhshjcbzx@163.com

社会主义核心价值观 诚信

诚信，即诚实守信，是人类社会千百年传承下来的道德传统，也是社会主义道德建设的重点内容，是为人之道、立身之本。它强调做人要诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。

节约用水是实施可持续发展战略的重要措施